

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
ПРОФСОЮЗОВ

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА



5 октября 1979 года

ФАКЕЛ

ВОРОНЕЖ

«ТРАКТОР»

ПАВЛОДАР

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

У НАС В ГОСТЯХ

«ТРАКТОР» (ПАВЛОДАР)

Впервые в первенстве страны команда г. Павлодара дебютировала в 1965 году, выступая в классе «Б». Коллектив занял тогда 12-е место среди девятнадцати команд. Нынешнее название «Трактор» команда получила в 1968 году. Тогда национальные футболисты финишировали пятыми.

Годом большими успехами для «Трактора» можно назвать 1969 год, когда он стал чемпионом Казахстанской зоны, завоевал приз ЦК ВЛКСМ Казахстана «Алый тюльпан». Попытка войти в класс «А» в переходных играх с чимкентским «Металлургом» не увенчалась успехом: на своем поле «Трактор» выиграл вничью — 0:0, а в Чимкенте проиграл — 1:3.

Богатые трофеи собрали коллектив в сезоне 1970 года: «Трактор» стал обладателем Кубка Казахстана, завоевал приз 50-летия Казахской ССР и переходящий кубок Совета Министров Казахстана, но стал вице-чемпионом. Его обошел сосед и постоянный соперник — «Цементник» из Семипалатинска.

Сезон 1971 года «Трактор» встретил во второй лиге. Наибольшего успеха команда добилась, через два года, заняв первое место в местной зоне. Однако дубль финишного турнира в г. Сочи за право участия в первой лиге для молодого коллектива оказался не под силу — они были эдакирыны.

В 1977 году «Трактор» был третьим в зоне, а в минувшем году занял 1-е место в местной зоне. Против общих переходных матча за право перехода в первую лигу павлодарцы проиграли команде «Звезда» (Пермь) с общим счетом — 0:3. Но в связи с решением Спортивного комитета СССР о расширении в сезоне 1979 года первой лиги, «Трактору» было предоставлено в пять место.

Павлодарские футболисты пытаются ложе своих возможностей. Однако они одержали победы над такими сильными соперниками, как «Спартак» (Нальчик), «Кубань» (Краснодар), «Таврия» (Симферополь), «Кузбасс» (Кемерово), «Металлист» (Харьков) и рядом других.

Перед второй встречей. До 1979 года воронежский «Факел» не встречался с павлодарским «Трактором». В первом круге победили воронежцы со счетом — 1:0.

ОЦЕНКИ ПОЛЕЙ

Приказом Спортивного комитета СССР внесено следующее дополнение в «Положение о разыгрывании чемпионата и Кубка СССР по футболу на 1979 год».

По окончании матча главный судья вместе с инспектором (в случае его присутствия) производят осмотр состояния футбольного поля стадиона, на котором проводится игра, и оценивают по 5-балльной системе его качество, делая соответствующую запись в графе протокола.

Разработана инструкция по оценке состояния футбольных полей.

Поле с ровной упругой поверхностью, покрытое плотным травяным газоном, сохраняющее эти качества при неблагоприятных условиях погоды (дождь, снег), оценивается в 5 баллов.

Такое же поле, но выбитое на небольших участках, оценивается в 4 балла.

Поле с отдельными неровными участками поверхности, имеющее

искусством травяной газон, но устойчивое к неблагоприятным условиям погоды, оценивается в 3 балла.

Поле с черной поверхностью, не имеющее травяного покрова, аренахной системы, оценивается в 2 балла.

СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Как и многие последние годы, успешно выступают в областных и республиканских стартах футболисты Воронежского птицефабрического завода.

В изненешнем сезоне, например, они досрочно стали победителями чемпионата области, намного оставив позади такие команды, как «Кристалл», «Металлист», «Металлург».

Авиастроители радуют своих поклонников и уверенной игрой в республиканских соревнованиях. Команда заняла первое место в состязаниях кубка ВЦСПС южной зоны.

Чтобы добиться этого, нужно было сдать серьезный экзамен на зрелость спортивного мастерства. Уверенно взяли воронежцы первый барьер. Они не оставили своим соперникам — «Металлургу» из Белгорода — никаких шансов на успех. Наши ребята — Селизнеев, Аристов, Шамарин и Васильев забили по голу в ворота гостей.

Победой закончили авиастроители и свой второй матч. В Пензе они нанесли поражение местному «Торпедо» — 2:0. В нашей команде отличились Манохин и Васильев.

Драматично начался для воронежских футболистов финальный матч кубка юга, в котором они принимали торпедовцев Ельца. Первая половина встречи завершилась победой гостей — 1:0. Как ни старались хозяева в первом тайме восстановить равновесие, сделать это им так и не удалось. Во второй половине авиастроители увеличили напор и получили право на 11-метровый удар. Но Манохин пробил мимо цели. К чести хозяев поля надо сказать, что неудача не выбила их из колен. Они добились перелома в игре, вначале сравняли счет, а в дополнительное время забили второй, победный гол.

Итак, авиастроители стали победителями зонального турнира и получили право бороться за кубок ВЦСПС во всесоюзных состязаниях.

Его наша команда тоже начала успешно. Играя в Одессе, она нанесла поражение местной команде со счетом 2:1.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Многие любители футбола спрашивают: «Какие новшества введены в этом сезоне и порядок определения победителей?».

Сегодня мы публикуем § VII из Положения о разыгрывании чемпионата ССР 1979 года:

1. Места команд в чемпионате определяются по наибольшей сумме очков, набранных ею в результате всех встреч. За последующие после 8 матчей, завершившихся вничью в высшей лиге (основные составы) и последующие после 12 матчей, завершившихся вничью в первой лиге (основные составы), очки командам не начисляются.

В случае равенства очков у двух и более команд первые места во всех лигах определяются дополнительными играми в один круг, проводимыми между этими командами на пейнтбольном поле.

При определении последующих мест во всех лигах, в случае равенства очков у двух и более команд, предпочтение отдается команде, имеющей наибольшее количество побед во всех встречах.

Если этот показатель равен, то предпочтение получает команда

по следующим показателям: по лучшим показателям в игре между ними; по наибольшему количеству забитых мячей во всех играх; по лучшей общей разности забитых и пропущенных мячей во всех играх; по наибольшему количеству мячей, забитых в играх на полных соперников.

Если же эти показатели окажутся равными, то места команд определяются жребием.

2. Команды, занявшие 17-е и 18-е места в высшей лиге, выбывают в первую лигу. Команды, занявшие 1-е и 2-е места в первой лиге, переводятся в высшую лигу. Команды, занявшие последние шесть мест в первой лиге, переводятся во вторую лигу. Освободившиеся в результате переходов места в 1-й лиге занимают шесть команд — победители зон среди команд второй лиги.

3. Для определения команд, выбывающих в результате соревнований в низшие лиги (из высшей — в первую, из первой — во вторую), в случае равенства очков:

для двух и более команд между ними назначаются дополнительные игры в один круг.

Условия и место проведения определяются Управлением футбола Спортивного комитета ССР.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТРАКТОР». Начальник команды — П. Н. Черепанов, старший тренер — зтр Казахской ССР В. Г. Веретнов, тренер — А. В. Вихляков.

Вратари — В. Бугаускас (1955), Ю. Ишутин (1959).

Защитники — Г. Гунь (1953), В. Данилов (1953), А. Кадейкин (1957), В. Пономаревский (1953), И. Хмая (1951), В. Кистиков (1949).

Полузаштитники — Е. Белов (1959), В. Заречный (1954), В. Яровенко (1952), А. Сафонов (1948), В. Лихоноверстый (1952), Ф. Хисамутдинов (1951), Б. Евдохимов (1951).

Нападающие — Ю. Касепов (1955), В. Чеботарев (1947), А. Клонков (1956), А. Фролов (1957), М. Гурман (1953).

«ФАКЕЛ». Начальник команды — ме Л. П. Приблежинский, старший тренер — зтр РСФСР, ме Б. Е. Яковлев.

Вратари — А. Ширин, В. Морозчиков.

Защитники — Е. Щеголев, Ю. Харитонов, А. Шашкин, В. Перегонцев, Г. Матвеев, А. Архионов, А. Чистюхин.

Полузаштитники — В. Папаев, В. Ирошкин, А. Сухоруков, А. Васин, В. Шарлыков, Ю. Костылев, А. Власов.

Нападающие — В. Мухамед, В. Шелепков, В. Никонов, Н. Князев, Ю. Кленников.

Фамилии футболистов и номера, под которыми они выйдут на поле, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

Вниманию любителей футбола!
Очередной матч на нашем стадионе

10 ОКТЯБРЯ.

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«КУБАНЬ» (Краснодар)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона

Л/Е10823. Типогр. «Коммуна». Зак. 2535-79. Тар. 6000.